

## 休闲·聚焦



活动主创人员

三名河南小伙子穿越7个省份，  
实现中国首次房车与音乐结合的“万里长征”——

## 两个洛阳“耍家儿” 一段房车音乐之旅

□记者 宋扬

开着房车去旅行，像电影《大篷车》里的人那样边走边唱，是很多人梦寐以求的事情。近期，一个名为“歌伦贝尔房车音乐发现之旅”的活动就以此种形式展开。由13辆房车、1辆演出车组成的车队浩浩荡荡从北京出发，穿越北方7个省份，历时28天，行程超过7000公里。

一路上，歌声伴着美景，在车队停靠的20个站点，大家不仅欣赏当地的自然景观，还举行小型演唱会，进行音乐传播和公益宣传。这个轰动京城音乐界和房车界的活动，是由三名河南小伙子发起的，其中两名是咱洛阳人——一名是独闯京城音乐界并成为知名乐评人的郭志凯，另一名是房车领域的专家曹可（网名“九丁”），另外那个河南老乡是南阳人、歌手杜侑澎。

从7月19日到8月15日，他们携手彭钧与青蛙乐队、鲲鹏、李博凝等新锐原创歌手，边走边唱，与当地民间音乐文化亲密接触、交流。车队的房车由洛阳、北京、南京、石家庄等地的房车车友提供。在旅程中，杜侑澎的专辑《心随路远》与郭志凯的小说《那笑容是夏天的》一同义卖，并将所得款项捐给患有尿毒症的音乐才女王佳伟。

车队从北京出发到承德，之后再入内蒙，畅游呼伦贝尔大草原，到达漠河北极村，走出国门进入俄罗斯境内，又折返东三省，从唐山、天津返回北京。让我们一起分享他们在途中的经历和见闻。



(本版图片由被采访人提供)

### 人物简介

**郭志凯(右一)**:生于洛阳,2003年年初,他独闯北京,先后担任过音乐期刊记者、网站娱乐总监等,成功担任王菲“非比寻常”演唱会、王杰演唱会、谭咏麟北京演唱会、“怒放”摇滚演唱会的策划,曾获华语金曲奖2012年最佳音乐节策划奖,并成功策划“张北音乐节”。今年5月发表小说《那笑容是夏天的》,创造了当当网情感销售类排名第六的成绩。

**曹可(右二)**:国内资深房车专家,殿堂级房车玩家,近期在为洛阳建立房车营地和建设洛阳房车文化做准备。

**杜侑澎(左一)**:原名杜磊,曾和田华创建音乐组合“田华&杜磊”,代表作有《米黄色衬衫》等,是第80届世界房车大会主题曲《心随路远》的词曲创作者、演唱者,第三季《中国好声音》主题曲《为梦而来》的词曲创作者。



十几辆房车整装待发

### 7月19日

“歌伦贝尔房车音乐发现之旅”第一季在有“中国最美长城”之称的承德金山岭长城举办了启程仪式暨长城现场音乐会。第二天早晨车队启程,在当天傍晚到达草原城市赤峰。由于高温,演出车不方便作业,随行音乐人在赤峰市歌舞剧院进行了小规模演出,这是一次蒙汉音乐的交流。

### 7月21日

车队到达因泉水而得名的古科尔沁部落所在地突泉。当晚,在突泉城市广场,舞台演出车如变形金刚般展开,十分炫目,房车车队分列两侧,形成一个演唱会舞台,迅速吸引了数千名观众,人头攒动,热闹非凡。

第二天,车队成员参观了突泉农耕民俗博物馆、观景台、明星湖旅游度假区和宝石湖等景点。在明星湖,音乐人乘坐小型游艇航行在蓝天碧水之间,弹琴歌唱,让音乐自由飞翔。

### 7月24日

车队来到著名的旅游风景区呼伦贝尔大草原,蒙古族人民将“音乐三宝”马头琴、呼麦、蒙古长调带上房车音乐发现之旅的舞台,为这次原创流行音乐的“万里长征”增添了亮色。其间,车队成员通过捡垃圾的环保行动呼吁保护环境从自己做起。

“歌伦贝尔房车音乐发现之旅”活动向各界精英散发着魅力和诱惑,当晚著名电子商务创业者、口袋通创始人白鸦空降至此,一路跟随车队前进。

### 7月28日

在塔河进行短暂休整时,疲惫不堪的队友们希望找个能冲凉的地方。当他们到宾馆开了两间房后,一名围着房车转来转去的男士向大家说明自己是塔河宾馆的老板,非常佩服大家的勇气和毅力。随后,他豪爽地把大家的房间和第二天的早餐统一安排了。

### 7月29日

大家来到了中国最北端——漠河小镇北极村,演出地点选择在客流量大的著名景点北极广场。在这次演出中,有一位特殊的观众,他叫丛宇,今年24岁,是一位热爱音乐的残障人士。演出结束后,杜侑澎和丛宇合唱了一首《海阔天空》,场面甚是感人。

### 8月3日

车队顺利抵达本次旅程中走出国门的一站——俄罗斯布拉戈维申斯克市,开始了重要的对外音乐交流。

为了感受俄罗斯年轻人的生活方式,一行人来到一间规模不大的酒吧,中国歌手动人的歌声迅速得到俄罗斯年轻乐迷的赞赏和认可。

### 8月6日

在赶回哈尔滨的路上,车子抛锚,他们根本无法把笨重的演出车拖到修理站,大家急得像热锅上的蚂蚁。最后终于找到附近小镇上一个修车师傅,把他接到高速路上才解决了这一问题。

### 8月8日

在沈阳著名风景区棋盘山演出时,现场一位美国朋友表示,在美国,房车是一种非常风靡的户外生活方式,在中国他是第一次见到这种把音乐和房车结合的活动,他觉得只能用“crazy(疯狂)”来形容,曹可邀请他到洛阳做客。老外喜出望外地说,来中国时就听说洛

阳具有千年历史,一定要去看看。两人相约明年牡丹花开时洛阳见。

### 8月12日

车队到达唐山,在南湖城市中央生态公园的薰衣草庄园里举行“大陆房车音乐之夜”专场演出。曹可、杜侑澎、郭志凯应唐山音乐广播之邀,在直播间畅谈“歌伦贝尔房车音乐发现之旅”一路的趣事妙闻,剖析了这次旅程的意义与内涵。

### 8月14日

到达这次旅程的最后一站天津,在天津举办了海鲜聚会。整个旅程中一直把“不能超预算”当口头禅的郭志凯相当大方地在海鲜市场买了许多海蟹、皮皮虾等海鲜给大家一饱口福。大家纷纷动手,有的清理海鲜,有的做饭,有的摆放桌椅。大家举杯对明月,畅饮欢唱,不少人留下了感动的泪水。大家感叹,出发前一直担心一个月的时间会过于漫长,现在看来,真希望时间能再长点。

### 8月24日

“歌伦贝尔房车音乐发现之旅”第一季在北京中国首届梦想车展现场举办了盛大的收官演唱会暨中国首届房车与音乐文化产业发展研讨会。

据悉,活动第二季会顺江南下,与第一季北上呼应。三个河南小伙用勇于探索的精神开了音乐、旅游与房车等多产业结合的先河。